



Magyar
Kereskedelmi
és Iparkamara

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL

Hírek a külkereskedelem szempontjából fontosabb országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő legfontosabb intézkedésekről. Folyamatos hírfigyelést készítünk a témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

Európa		Ázsia	Amerika
Ausztria	Horvátország	Olaszország	Kína
Benelux államok	Lengyelország	Románia	Törökország
Csehország	Németország	Szlovákia	Amerikai Egyesült Államok
Egyesült Királyság	Nyugat-Balkán	Szlovénia	Kanada
Franciaország			Latin-Amerika és a Karib-térség



EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK

[FÁK-országok régió](#)

[Közel-Kelet](#)

[Afrika](#)

[Ausztrália és Új-Zéland](#)

Ausztria

[Jó biztonsági tartalék lehet a transz-ausztriai földgázvezeték Magyarországnak](#)

Jó biztonsági tartalék lehet Magyarország számára a transz-ausztriai földgázvezeték (TAG), hiszen ezen keresztül lehetséges lesz az Olaszországba érkező cseppfolyósított földgáz bevonása hazánk ellátásába - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Bécsben.

[Bécs beelőzhette a magyarokat, és utat talált Kínába](#)

Szándéknyilatkozatot írt alá Bécs a kínai Sencsen várossal arról, hogy a jövőben elmélyítsék az együttműködést a zöld technológiák, a smart city, a digitalizáció és az élettudományok terén. Ez nyolc hónapon belül a harmadik ilyen megállapodás. A bécsiek korábban Bangkokkal és Sanghajjal is írtak alá hasonlót. Az Economx megtudta, hogy az osztrákok támogatási szerződésekkel segíthetik a kínai cégeket.

[Ausztriai munkák: sok ezer magyar hagyta ott, de rögtön visszamentek](#)

A nyolcszor kisebb lélekszámú Magyarország lényegében ugyanannyi munkaerőt ad az osztrákoknak, mint Németország és Ausztriában minden nyolcadik külföldi dolgozó magyar volt 2024 májusában.

[Felpörgetné a profittermelést az OMV](#)

Frissítette hosszú távú stratégiáját az OMV, és megemelte 2030-ra vonatkozó eredményvárakozását is. Az osztrák energetikai vállalat kedvezőbb energiapiaci környezetre, magasabb kőolaj- és földgázárakra, valamint finomítói árreésekre számít. A Mol-rivális tisztított (CCS) üzemi eredménye (EBIT) 6,5 milliárd euróra nőhet 2030-ra, ez félmilliárd euróval magasabb az eddigi várakozásnál.

[Szétosztotta örökségét a milliomos aktivista](#)

Marlene Engelhorn aktivista örökségét – 25 millió eurót – osztotta szét egy ötvenfős tanács Ausztriában. A vagyon elosztását végző tanács célja az volt, hogy a lehető legjobb helyre kerüljön a pénz. Végül a támogatott terület az egészségügyi, a szociális, az integrációs és az oktatási, valamint a klímavédelmi lett.

[Lekoppinthatjuk ezt az ötletet a szomszédból, jól járna Budapest is](#)

A Bécsi Gazdasági Kamara három évig tartó, Zéró kibocsátású szállítás elnevezésű kísérleti projektjében 32 cég önként vállalta, hogy az osztrák főváros 1. és 2. kerületébe kizárólag zéró kibocsátású járművekkel hajt be. A kísérleti projekt célja, hogy megmutassa, az osztrák gazdaság folyamatosan a fenntarthatóságra és a klímavédelemre törekszik.

FORRÁS:

www.economx.hu

www.origo.hu

www.vg.hu

Benelux államok

[Itt a bejelentés: belga biotechnológiai vállalatot vett a Richter Gedeon](#)

A Richter Gedeon Nyrt. felvásárolta a belgiumi székhelyű, magántulajdonban lévő, számos nőgyógyászati indikációban eredeti kutatást végző biotechnológiai vállalatot, a BCI Pharmat - jelentette be a vállalat a Budapesti Értéktőzsde (BÉT) honlapján június 19-én.

[Hollandiába költözik a magyar tőzsdei cég](#)

Az OXO Technologies Holding közgyűlése jóváhagyta a társaság székhelyének áthelyezését Rotterdamba.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

www.vg.hu

Csehország

[Csehország ezúttal olcsóbban megúszhatja](#)

Az Elba, a Moldva és az Ohre folyó árvize Csehországban 2,2 milliárd korona (25,3 milliárd forint) anyagi kárt okozott az állami vagyonban az első becslések szerint, további 1,8 milliárd korona kárt pedig a mezőgazdaságban. Összesen 50 553 hektár mezőgazdasági földterület került víz alá, a legsúlyosabb csapás a zöldségtermesztőket érte, tőlük már a termést vitte el az áradat. Az ország nagyobb zöldségimportra szorulhat, az árak is emelkedhetnek.

[Bejelentették a valaha volt legnagyobb egyéni beruházást Csehországban](#)

Az Onsemi amerikai chipgyártó néhány év alatt összesen 2 milliárd dollárt fektet be egy csehországi gyártóüzemének fejlesztésébe - áll a cég és a kormány közös közleményében. A csehországi üzemben olyan félvezetőket gyártanak, amelyek nélkülözhetetlenek az elektromos járművek, és egyébek között az AI-adatközpontok energiahatékonyságának javításához. Az autóipar kulcsfontosságú a cseh gazdaság szempontjából. A német Volkswagen, amely a Skoda Auto tulajdonosa, az ország legnagyobb exportcége, az Onsemi stratégiai partnere.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.economx.hu/>

Egyesült Királyság

[Csökkentek a brit gazdaság aktivitási mérőszámai júniusban](#)

Az S&P Global pénzügyi-gazdasági adatszolgáltató csoport és a brit vállalati szektor beszerzési aktivitását mérő intézet előzetes felmérése szerint a brit feldolgozóipar és a szolgáltatási ágazat szezonálisan kiigazított kompozit beszerzésimenedzser-indexe (BMI) 51,7-re esett vissza ebben a hónapban a májusi 53,0-ról. Az elemzői előrejelzések 53,1-es júniusi kompozit mutatót valószínűsítettek júniusra.

[Nem módosította alapkamatát a Bank of England](#)

A várakozásoknak megfelelően nem módosította tavaly augusztus óta érvényes 5,25 százalékos alapkamatát a Bank of England. A brit jegybank idei negyedik kamatdöntő üléséről kiadott tájékoztatás szerint a kilenctagú monetáris tanács megosztott volt: heten kamattartásra szavaztak, két tanácsstag 0,25 százalékpontos kamatcsökkentésre voksolt. A Bank of England - az EU-n kívüli legnagyobb európai gazdaság központi bankja - tizennégy kamatemelést hajtott végre azután, hogy 2021 decemberében, 0,10 százalékos mélységi kamatrekordról indulva elkezdte szigorítási ciklusát

[Stabilizálódik a brit lakáspiac - Ennyibe kerül egy átlagos lakás a szigetországban](#)

A brit lakásárak a második egymást követő hónapban emelkedtek áprilisban, a tavalyi visszaesést követően tehát úgy tűnik, a lakáspiac stabilizálódik. Egy átlagos lakás ára 281 000

fontra (132 millió forint) emelkedett, ami 1,1%-os emelkedés az egy évvel ezelőttihez képest. A megelőző 8 hónap árcsökkenését követően úgy tűnik, sikerült elkerülni a nagyobb összeomlást, amitől sokan tartottak, miután a brit jegybank 16 éves csúcsra emelte a kamatlábakat.

[Tömegével hagyják el a milliomosok Nagy-Britanniát és Kínát](#)

Egy friss jelentés szerint az Egyesült Királyság idén 9500 milliomost fog elveszíteni, ami szöges ellentéte a korábbi trendeknek, amikor például London a gazdagok közkedvelt célpontja volt. A világ vagyonosainak migrációs szándékairól szóló új jelentés szerint az Egyesült Királyság idén 9500 milliomost fog elveszíteni. Ez több mint kétszer annyi, mint ahány vagyonos 2023-ban elhagyja az országot, és ezt csak Kína múlja felül, amely várhatóan 15 200 milliomost veszít el idén. A harmadik helyen India áll 4300 fővel.

[Egyre inkább üres ígéretnek tűnik a ruandai áttelepítési program](#)

A kormányzó brit Konzervatív Párt választási programja szerint London kész lenne az Emberi Jogok Európai Bíróságával (EJEB) is dacolni a Nagy-Britanniába illegálisan érkező menedékkérők ruandai áttelepítésének ügyében, ha a konzervatívok a júliusi parlamenti választás után kormányon maradnak – a dolog ott sántít, hogy a konzervatívok győzelmére vajmi kevés esély van...

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://mandiner.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

<https://profitline.hu/>

Franciaország

[A zűr bajjal jár - nemcsak belpolitikai válság sújtja Franciaországot, a költségvetés is romokban hever](#)

Miután Franciaország folyamatosan megszegi a blokk adósságszabályait, Brüsszel pénzbírság kiszabását tervezi az előrehozott választásokra készülő országban. A blokk a **GDP** 3 százalékában határozza meg a költségvetési hiány maximális szintjét, ez Franciaországban tavaly 5,5 százalék volt, míg az államadósság szintje a maximális, GDP-arányos 60 százalék helyett 111 százalékot tett ki.

[Rekordbírságot kaphat a francia supermarketlánc, elbántak a részvényekkel a tőzsdén](#)

Szakadnak a francia supermarketlánc, a Carrefour részvényei a június 18. délelőtti kereskedésben, miután a médiában megjelent hírek szerint a pénzügyminisztérium rekordösszegű bírságot szabna ki a vállalatra franchise-hálózatának kezelése miatt – írja a Reuters.

FORRÁS:

www.vg.hu

www.portfolio.hu

Horvátország

[A Mol új eljárást kezdeményezett a horvát állam ellen](#)

A Mol Nyrt. új választottbírósi eljárást kezdeményezett a washingtoni Beruházási Viták Rendezésének Nemzetközi Központjánál (ICSID) a horvát állam ellen, mert a zágrábi kormány

szerinte törvénytelenül kényszerítette az INA horvát olajipari vállalatot, hogy az országban kitermelt gázt a kizárólag állami tulajdonban lévő Horvát Elektromos Műveknek (HEP) kell eladnia nyomott áron - írta a 24sata című horvát napilap internetes kiadásában.

[Gazdát cseréltek a horvát gázmezők - lemaradt az INA](#)

Egy amerikai befektetési alapé lett Horvátország két legnagyobb gázmezője. A londoni vállalat négy év után, idén év elején döntött úgy, hogy megválnak a gázmezőitől. Potenciális vevőként felmerült többek között a horvát mezők társtulajdonosa, a Mol érdekeltségébe tartozó INA is.

FORRÁS:

<https://novekedes.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Lengyelország

[Májusban csökkent a munkanélküliség Lengyelországban](#)

Lengyelországban az elemzői várakozásoknak megfelelő ütemben csökkent a munkanélküliségi ráta májusban havi összevetésben, 5 százalékra mérséklődött a munkanélküliség az áprilisi 5,1 százalékról. Egy évvel korábban a ráta szintén 5,1 százalék volt, az elmúlt 12 hónapban 5 és 5,4 százalék között mozgott.

[Lengyelország elnöke kitüntette Magyarországi varsói nagykövetét](#)

Andrzej Duda, Lengyelország köztársasági elnöke kitüntette Kovács Orsolya Zsuzsannát, Magyarország varsói nagykövetét. Kovács Orsolya Zsuzsanna a Lengyel Köztársaság Szolgálatáért Érdemrend parancsnoki keresztje kitüntetését vehette át Lengyelország elnökétől. Andrzej Duda köszöntőjében elismerte a nagykövet asszonynak a lengyel-magyar kapcsolatok erősítéséért hét és fél éves missziója alatt végzett példaértékű és áldozatkész munkáját.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://profitline.hu/>

Németország

[Orbán Viktor: a gazdasági együttműködés a német-magyar kapcsolatok szilárd alapja](#)

A német-magyar kapcsolatok szilárd alapját a gazdasági együttműködés adja, mondta az Olaf Scholz német kancellárral folytatott kétoldalú megbeszélését követően Berlinben a magyar miniszterelnök, hozzátéve: német kollégájával a gazdasági kapcsolatok további erősítésében állapodtak meg.

[A Mercedes vezetőjével tárgyalt Orbán Viktor Stuttgartban](#)

A találkozón áttekintették a magyar EU-elnökségnek az európai versenyképességgel és gazdaságfejlesztéssel kapcsolatos terveit, valamint a Mercedes folyamatban lévő beruházásainak helyzetét. Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter ugyancsak Stuttgartban tartózkodik, és arról beszélt, hogy a Mercedes-Benz hatszázmilliárd forint értékben hajt végre beruházási programot Magyarországon, amelynek köszönhetően számottevően bővül a konszern itteni elektromosautó-gyártó kapacitása.

[Romlott a német gazdaság versenyképessége](#)

A gazdasági teljesítmény tavalyi 0,2 százalékos visszaesése és az idei első negyedévi, az előző három havi teljesítményt ugyanilyen mértékben meghaladó emelkedése után az elmúlt

hetekben nyilvánosságra hozott mutatók és előrejelzések alapján egyelőre továbbra is bizonytalan a válságból való gyors és határozott kilábalás reménye.

[Német alkancellár: szükség van Kínára a klímavédelmi célok eléréséhez](#)

Dél-koreai és kínai látogatását befejezve Habeck kijelentette, hogy az Európai Unió tagországainak az eddiginél sokkal jobban össze kell fogniuk, ha fel akarják venni a gazdasági versenyt Dél-Koreával és Kínával, de a versennyel párhuzamosan az EU-nak együtt is kell működni az ázsiai hatalmakkal.

[Újabb csapás a német gazdaságnak: magas béremelést követel a fémipar](#)

A német fémipari szakszervezet, az IG Metall vezetősége azt tanácsolta tagjainak, hogy a közelgő kollektív tárgyalási fordulóban 7 százalékos béremelést követeljenek, ami jóval meghaladja a jelenlegi inflációs rátát.

[Szabadkereskedelemről tárgyalt az argentin elnök és a német kancellár Berlinben](#)

Olaf Scholz és Javier Milei egy órán át tanácskoztak, sajtótájékoztatót - Milei kérésére - nem tartottak. Scholz és Milei egyetértettek abban, hogy gyorsan le kellene zárni az Európai Unió és az - Argentína mellett Brazíliát, Uruguayt és Paraguayt is magában foglaló - Mercosur között 25 éve húzódó tárgyalásokat a szabadkereskedelmi megállapodásról, amellyel a világ legnagyobb kiterjedésű ilyen övezete jöhetne létre.

[Sír a német lakáspiac: minden drága, nincs kapás](#)

Bajban a német építőipar, leginkább a drága alapanyagok és a magas finanszírozási költségek nehezítik a helyzetet. Áprilisban például 17 százalékkal csökkent a kiadott építési engedélyek száma.

[Oda a kiváltságos helyzet: már a németek is a pénzügyeken stresszelnek](#)

Nemcsak a magas életszínvonal viszonylagos csökkenéséről van szó, hanem egyre több német nem tud megélni, gondot okoznak számára a napi költségek. A németországi háztartások gondok alatt nyögnek: az egykor jelentős megtakarítások elapadtak, az infláció és a magas kamatok pedig erodálták a bevételeket. Immár nemcsak a legalacsonyabb keresetűeknek és a segélyből élőknek van szüksége támogatásra, a segélyszervezetek országszerte megnövekedett érdeklődésről számolnak be – még a középosztályból is.

FORRÁS:

www.economx.hu

www.euronews.com

www.mkik.hu

www.vg.hu

Nyugat-Balkán

[Az uniós tagállamok készek a Nyugat-Balkán uniós integrációjának további támogatására, de...](#)

Az uniós tagállamok készek arra, hogy tovább támogassák a nyugat-balkáni partnereket az uniós integráció során, de az EU elvárja tőlük, hogy álljanak ki a nemzetközi rend védelme mellett, különösen tekintettel Ukrajna védelmére és az orosz invázióval szemben hozott intézkedésekre.

[Monetáris lazításba kezdett a szerb jegybank](#)

Délkeleti szomszédunknál három és fél éve, azaz 2020 decembere óta most először döntöttek az alapkamat csökkentéséről, miután 2023 júliusa óta nem nyúltak hozzá. A szerb jegybanki célsáv felső határára csökkent az infláció.

[Zöld jelzést kaphat Európa legnagyobb lítiumbányája a szomszédunkban](#)

Szerbia hamarosan engedélyt adhat a Rio Tinto bányavállalatnak, hogy folytassa a lítiumbánya megnyitásának előkészületeit a balkáni országban, mindezt azt követően, hogy Aleksandar Vučić elnök kormánypártja megszilárdította hatalmát a legutóbbi választásokon.

[Népszavazást tartanak a kiválásról a boszniai szerbek](#)

A Boszniai Szerb Köztársaság kiválna Bosznia-Hercegovinából. Milorad Dodik elnök arról beszélt, hogy békés úton szeretnék megkezdni a folyamatot.

[Új kormány került Észak-Macedónia élére](#)

Kétnapos vitát követően az Észak-Macedónia parlamentje megszavazta a Hrisztijan Mickoszki vezette konzervatív kormány kinevezését vasárnap késő este Szkopjében. Az új kormányra a 120 tagú képviselőház 77 politikusa szavazott igennel és 22 nemmel. A parlament ülését azonban meg kellett szakítani néhány órára, mert az ítéletidő miatt áramkimaradás volt a képviselőház épületében.

[Jó hírek érkeztek Montenegró gazdasági teljesítményéről](#)

Montenegró bruttó hazai terméke (GDP) az idei első negyedévben 4,4 százalékkal nőtt a Montenegrói Statisztikai Hivatal, a Monstat adatai szerint. A GDP az első negyedévben 1,35 milliárd eurót tett ki, míg a tavalyi év azonos időszakában ez a szám 1,23 milliárd euró volt.

[Szerbia: Hamarosan fizethetünk a SEPA rendszeren keresztül?](#)

Szerbia az év végéig benyújtja jelentkezését az Egységes Euró Fizetési Övezet (SEPA) rendszerébe, ugyanis az EU által készített Nyugat-Balkán Növekedési Tervben a régió országai számára felajánlották a rendszerbe való bejutást. A SEPA egy olyan fizetési mód, amelyet az Európai Unió kezdeményezett, és célja, hogy egységesítse a nemzeti és határon túli fizetéseket, illetve a szabványokat az összes részt vevő országban.

FORRÁS:

<https://pannonrtv.com/>

<https://www.vg.hu/>

<https://index.hu/>

<https://www.economx.hu/>

<https://www.vajma.info/>

Olaszország

[Mégváltozik Olaszország tartományainak helyzete](#)

Majdnem teljesen önállóan rendelkezhetnek az egészségügy, az oktatás, a környezetvédelem, az energiapolitika terén az olasz tartományok, miután a felsőház után a parlament alsóháza is elfogadta a regionális autonómia bővítéséről szóló törvényt.

[Nagy változás előtt Olaszország, teljesülhet Meloni egyik legkomolyabb ígérete](#)

Az olasz miniszterelnök azt szeretné, ha a demokrácia rendszere megerősödne hazájában. Az olasz szenátus első olvasatban, 109 igen és 77 nem szavazat, valamint egy tartózkodás mellett rábólintott a kormányfő közvetlen megválasztásáról szóló javaslatra. Ez a javaslat a Giorgia Meloni vezette Olasz Testvérek (FdI) párt választási ígéretei között szerepelt.

[6 millió eurós bírságot kapott az olasz álca mögé bújó kínai DR](#)

A DR Automobiles olasz autógyártót 6 millió eurós bírsággal sújtották, mert megtévesztette a fogyasztókat a DR és EVO gépkocsik kínai eredetével kapcsolatban – közölte az olasz trösztellenes hatóság (AGCM).

FORRÁS:

<https://kitekinto.hu/>

<https://infostart.hu/>

<https://www.economx.hu/>

Románia

[Csökkent a lakásépítés Romániában](#)

Az év első négy hónapjában 23,6 százalékkal csökkent a lakásépítés volumene Romániában - közölte szerdán az Országos Statisztikai Intézet (INS). A nyers adatok alapján január-áprilisban az építőipari termelés 0,2 százalékkal csökkent 2023. év azonos időszakához képest. Az infrastrukturális beruházások 11,2, a nem lakóépület rendeltetésű ingatlanok pedig 4,3 százalékos növekedést mutattak.

[Csökkent a román infláció, de a nyaralás továbbra sem olcsó](#)

Romániában az év eleji gyorsulást követően mérséklődött az infláció, havi szinten már enyhe deflációt mért a statisztikai hivatal, ugyanakkor a szolgáltatások jóval drágábbak lettek.

[Eurostat: Romániában már öt hónapja a legmagasabb az infláció az EU-ban](#)

Az áprilisi 2,6 százalékról májusban 2,7 százalékra nőtt az infláció az Európai Unióban, és Románia már az ötödik egymást követő hónapban a legmagasabb inflációval rendelkező tagállam – derült ki az Eurostat kedden közzétett adataiból, amit az Agerpres ismertetett.

[Erőltetett ütemben emeli a minimálbért a román kormány, a munkáltatók háborognak](#)

Az üzleti élet képviselői nem nézik jó szemmel, hogy a román kormány erőltetett ütemben emeli a minimálbéreket. Fél év alatt majdnem negyedével nőtt a legalacsonyabb keresetűek fizetése. A cégek a béreket terhelő adók csökkentését követelik a minimálbér emelése miatt.

[Egy kelet-romániai kis falu lesz a NATO legnagyobb európai légibázisa](#)

A közeli faluval azonos nevű Mihai Kogalniceanu (MK) légibázis hamarosan Európa legnagyobb NATO-bázisává válik. A bázis nagyobb lesz, mint a németországi Ramstein - számolt be a BBC.

[Szép pénzt fizetett be a központi költségvetésbe a Román Nemzeti Bank](#)

Megduplázta 2023-ban a nyereségét a Román Nemzeti Bank (BNR) – derül ki az intézmény csütörtökön közzétett éves jelentéséből.

FORRÁS:

<https://profitline.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://maszol.ro/>

<https://www.portfolio.hu/>

Szlovákia

[63 millió euróból épül új gyár Kelet-Szlovákiában](#)

A De Jong Slovakia új üzemét épít Eperjesen (Prešov), a gyárban hőszivattyúkhhoz használt, rozsdamentes acélból készült víztartályokat fognak előállítani. A beruházás 63 millió euróból valósul meg. A teljes összeg nagyjából egyötödét jövedelemadó-kedvezmény formájában finanszírozzák, miután az állam jóváhagyta a cég ez iránti kérelmét. A vállalat a tervek szerint 2024 és 2026 között valósítja meg a projektet, 2028 végéig pedig 150 új munkahelyet kíván teremteni.

[Idén és jövőre már több árut vehetünk a fizetésünkben](#)

A vártnál is gyorsabb gazdasági növekedés, alacsony infláció, magasabb reálbérek – erre számíthatnak a szlovákiai háztartások az elkövetkező időszakban az állami gazdálkodás hatékonyságát felügyelő Költségvetési Tanács (RRZ) legfrissebb előrejelzése szerint.

FORRÁS:

<https://ujso.com/>

Szlovénia

[Szlovénia gazdasága 2,1%-kal bővült éves összevetésben 2024 első negyedében](#)

A szezonálisan kiigazított adatok éves szinten 1,8%-os növekedést jeleznek, míg a negyedéves összehasonlításból kiderül, hogy a GDP nem változott. A belföldi kiadások 1,7%-kal nőttek az év első negyedében, ami az elmúlt hat negyedév legnagyobb növekedését jelenti. A végső fogyasztási kiadások 2,0%-kal nőttek, ami némileg alacsonyabb az előző negyedévi növekedésnél.

FORRÁS:

<https://www.intellinews.com/>



EURÓPAI UNIÓ

[Nőtt az euróövezeti infláció májusban](#)

Az euróövezeti infláció 2,6 százalékos volt májusban, meghaladta az áprilisi 2,4 százalékos - közölte az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat végleges adatként június 18-án.

[Megint csalódást okozott az európai ipar](#)

Áprilisban az elemzők által várt növekedés helyett csökkent az euróövezet ipari termelése havi összevetésben, éves szinten pedig ugyancsak visszaesést regisztráltak az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat június 13-án közzétett adatai szerint.

[Az EU extra vámokat vet ki a kínai elektromos autókra a versenyhátrány megszüntetése érdekében](#)

Az Európai Bizottság kínai elektromos járművekkel kapcsolatos szubvencióellenes vizsgálatát a maga nemében az egyik legkövetkezetesebbnek nevezték.

[Már nem olyan súlyos a munkaerőhiány az EU-ban](#)

Az üres álláshelyek aránya 2,6%-ot tett ki az EU-ban 2024 első negyedében, vagyis nem változott a mutató az előző negyedévhez képest. Az előző év azonos időszakához képest azonban 0,3 százalékponttal csökkent a ráta – olvasható ki az Eurostat friss adataiból. Ezzel folytatódott az a közel két éve tartó trend az unióban, hogy a betöltetlen állások aránya csökken vagy stagnál.

[A védelem és a versenyképesség áll majd a következő uniós stratégiai menetrend középpontjában](#)

A 27 tagállam vezetői június 27-28-án Brüsszelben gyűlnek össze, hogy véglegesítsék és elfogadják a stratégiai menetrendet. Oroszország ukrajnai háborúja fontos hatással lesz az Európai Unió következő ötéves mandátumára vonatkozó stratégiai menetrendjére, mivel továbbra is mélyen kihat a blokk energia-, gazdaság- és biztonságpolitikájára.

[Az euróövezetben csökkent, az EU-ban nőtt az építőipari termelés áprilisban](#)

Havi összehasonlításban csökkent az építőipari termelés az euróövezetben és nőtt az Európai Unióban áprilisban - közölte az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat június 19-én. Havi és éves szinten egyaránt Magyarországon nőtt a legnagyobb mértékben az építőipari termelés áprilisban.

[Jöhet az egyszerűsítés a befektetéseknél: „fenntartható” vagy „átmeneti” kategóriákat vezetne be az EU](#)

Az EU hatóságai június 18-án átfogó változtatásokat javasoltak a fenntartható befektetések címkézésére vonatkozóan, hogy egyszerűbb és világosabb tájékoztatást nyújtsanak a befektetőknek, valamint mérsékeljék a greenwashing kockázatát. Az új szabályok értelmében "fenntartható" és "átmeneti" kategóriákat vezetnének be - írja a [Reuters](#)

[Beindult az európai turizmus](#)

Az európai uniós tagországok szálláshelyein eltöltött vendégéjszakák száma 7 százalékkal 452,6 millióra emelkedett 2024 első negyedében az előző év azonos időszakához képest - közölte az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat június 7-én.

FORRÁS:

www.profitline.hu

www.portfolio.hu

www.hu.euronews.com

FÁK-országok régió

[Elfogadták a 14. orosz szankciócsomagot](#)

Az Európai Unióhoz akkreditált nagykövetek elfogadták az Oroszországgal szembeni 14. szankciós csomagot, amelyet a magyar kormány is támogatott. A legfontosabb intézkedés, hogy az EU megtiltja az LNG továbbértékesítését.

[Aki az energiaellátásunkat veszélyezteti, a szuverenitásunkat támadja](#)

A magyar kormány a nemzeti szuverenitás elleni támadásként tekint minden olyan intézkedésre, amely veszélybe sodorhatja hazánk biztonságos energiaellátását - jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a Szentpétervári Nemzetközi Gazdasági Fórumon.

[Oroszország már Japánt is előzi, és vásárlóerő-paritáson számolva a világ negyedik legnagyobb gazdaságává vált](#)

Tavaly a németeket előzték le, a Világbank júniusi adatai szerint pedig a japánokat küldték maguk mögé a vásárlóerő-paritáson (PPP) számolt GDP-ben. Mégis mi fűti ennyire az orosz gazdaságot?

[Kirgiz út az eladósodáshoz?](#)

Közép-ázsiai félelmek Peking árnyékában. Kína, Kirgizisztán és Üzbegisztán még két éve állapodott meg arról, hogy Oroszországot elkerülő vasútvonalat épít, amely felgyorsítja az áruszállítást Kína és Európa között. A vasúti projekt ötlete azonban különösen Kirgizisztánban messze nem mindenkinek tetszik. Hiányolják a részletes számításokat, és attól tartanak, hogy a beruházás a korrupció és a hozzá nem értés emlékművévé válik, és az ország ezzel csak eladósodik.

Aláírták a Kína–Kirgizisztán–Üzbegisztán vasúti szerződést – 27 év után

Pekingben június 6-án írták alá a három ország közötti megállapodást a Kína–Kirgizisztán–Üzbegisztán vasúti projektről. Ennek az ötlete már 1997-ben megszületett, de rögzös út vezetett a szerződésig. A három állam vezetői videón keresztül gratuláltak az aláíráshoz.

Üzbegisztán, az EU új partnere – stratégiai partnerség és gazdasági kapcsolatok

Egyre szorosabbá válnak a kapcsolatok Üzbegisztán és az Európai Unió között, különösen a gazdaság és kereskedelem területén – állítják szakértők statisztikai adatokra hivatkozva. A közép-ázsiai ország az elmúlt években sorra kötötte a megállapodásokat az uniós tagállamokkal, köztük Magyarországgal is.

Digitalizáció a sztyeppén - A kazah IT-szektor helyzete

A 2000-es évek óta a kazah IT-szektor jelentős támogatásokat kap a kormánytól, és tesz elkötelezett erőfeszítéseket a szektor fejlesztéséhez szükséges kedvező jogi keret megteremtésére. Ezen elképzelések mentén hozták létre még 2017-ben a Digitális Kazahsztán programot is, amelynek megvalósítására Asztana eddig több mint 700 millió dollárt fektetett be.

FORRÁS:

<https://hvg.hu/>

<https://kormany.hu/>

<https://makronom.eu/>

<https://moszkvater.com/>

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://novekedes.hu/>

Kína

Miért tartott éppen most csúcstalálkozót Japán, Dél-Korea és Kína?

Japán, Kína és Dél-Korea négy és fél év után tartotta meg első háromoldalú csúcstalálkozóját Szöulban május végén, amelyen Kisida Fumio japán, Li Csiang kínai kormányfő és Jun Szuk Jol dél-koreai elnök vett részt. A legutóbbi ilyen egyeztetésen, amelyet a közép-kínai Csengduban tartottak 2019 decemberében, teljesen más vezetők voltak jelen: Abe Sindzó néhai japán kormányfő, Li Ko-csiang néhai kínai miniszterelnök és Mun Dzse In volt dél-koreai államfő.

Nukleáris energetikában vészesen le van maradva az Egyesült Államok Kína mögött

Az Egyesült Államok legalább 15 évvel el van maradva Kína mögött a modern nukleáris erőművek fejlesztésében a jelentős pekingi állami támogatásoknak köszönhetően – derült ki egy hétfőn nyilvánosságra hozott jelentésből.

Hongkong Kína árnyékában: a nemzetbiztonsági törvények és hatásaik

A Kínai Népköztársaság különleges közigazgatási területének minősülő Hongkong évtizedek óta a világ egyik kereskedelmi, pénzügyi és üzleti központja. A város felett 1997-ig fennhatóságot gyakorló Egyesült Királyság és Kína közötti megállapodás értelmében Peking vállalta, hogy 2047-ig tiszteletben tartja Hongkong autonómiáját és társadalmi-gazdasági berendezkedését. Az utóbbi mintegy tíz év során azonban bebizonyosodott, hogy Kína a város feletti ellenőrzés megszerzésére törekszik.

Kína és az EU tárgyalásokat kezd az elektromos autók vámjáról

Kína és az Európai Unió megegyezett, hogy tárgyalásokat kezdenek a kínai elektromos autók vámjáról, így jó esély van, hogy nem az EU által egyoldalúan megállapított vámtételek kerülnek bevezetésre, hanem valamilyen kompromisszum alakulhat ki.

[Das Auto helyett 电动汽车? – Lehagyta a kínai a német autóipart?](#)

Kelet-Közép-Európában az emberek Kínát még mindig az olcsó ruhákkal és háztartási eszközökkel, illetve telefonokkal kötik össze, az autót pedig egyértelműen Németországgal, Japánnal és Dél-Koreával. Wolfsburgban, Stuttgartban, Ingolstadtban és Münchenben viszont már rettegnek. 100-ból 61 elektromos autót a kínaiak állítanak elő, és már az export is a céljaik közé került. Még a BYD-val konkurenciában lévő Tesla is több elektromos autót adott el 2023-ban, mint az összes német márka együttvéve.

[Kínai autók inváziója: Európa is elesik, csak idő kérdése](#)

Ahogy Japán és Dél-Korea, úgy Kína is garantáltan beveszi az európai autópiacot, a folyamatot legfeljebb lassítani lehet. A kínai autók inváziója vámokkal nem állítható meg, a legjobb, ha az európai szektortársak a versenyképességük gyors növelésével verik vissza távol-keleti riválisuk piacszerző támadásait.

[A kínai túlkapacitás megítélése a hazai versenyképességet is befolyásolhatja](#)

A kínai túlkapacitás kérdése évek óta napirenden van, különösen az olyan iparágakban, mint a napelemek, szélturbinák vagy éppen az acél- és cementgyártás. A gazdaságtörténet számára egyébként a túlkapacitás nem ismeretlen jelenség, számos szektort érintett már, például az ázsiai acélipart az 1990-es években vagy a globális olajipart a Covid-válság alatt.

[Kína és India: az orosz kőolaj fő felvásárlói](#)

Az Ukrajna ellen 2022 februárjában indított inváziójára válaszul a Nyugat szankciókat vetett ki Oroszország kőolaj-exportjára. A nyugati partnerek elvesztése miatt Oroszországnak új piacokat kellett keresnie, így vált az orosz olaj fő felvásárlójává Kína és India. Az alacsony áraknak köszönhetően a két ázsiai partner orosz kőolajimportja megnövekedett a háború kitörése óta.

[Kína magasabb vámokat vethet ki az uniós sertéshúsról](#)

Az emelésnek több ország is a vesztese lehet. Az uniós intézkedések után Kína várhatóan magasabb vámot vethet ki az uniós sertéshúsról. Az ázsiai állam, amely évente csaknem másfél millió tonna disznóhúst importál, ennek a több mint fele Európából származik.

[Kereskedelmi háború: Kína célba vette az EU-s mezőgazdaságot és repülőipart](#)

Peking fenyegető levelet küldött: keményen visszavágnak, ha az Unió e-autós büntetővámot vezet be.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.oekonomus.hu/>

<https://novekedes.hu/>

<https://profitline.hu/>

<https://www.agroinform.hu/>

<https://hvg.hu/>

<https://index.hu/>

Törökország

[Nincs megállás: új történelmi mélypontra bukott a török líra a dollárral szemben](#)

A török valuta tavaly májusban kezdett gyorsan leértékelődni, miután elnök- és parlamenti választásokat tartottak az országban. A május 14-én tartott elnökválasztás első fordulójára előtt 19,57 lírán jegyezték a dollárt, így tehát ahhoz képest közel 70%-os a líra zuhanásának

mértéke. A jelek szerint a hanyatlásnak még nincs vége, mert a török jegybank által júniusban megkérdezett piaci szereplők véleményének átlaga szerint az év végén 37,75 líra ér majd 1 dollárt.

[Törökország 40%-os extra vámot vet ki a kínai autókra](#)

Törökország 40%-os extra vámot vet ki az összes kínai járműre az import visszaszorítása, a folyó fizetési mérleg hiányának csökkentése és a hazai autógyártók védelme érdekében. A legalacsonyabb vámtétel – a török kormány hivatalos közlönyében közzétett elnöki határozat szerint – minimum 7000 dollár lesz.

[A török-amerikai kapcsolatok jelentős fejlődés előtt állnak](#)

Az amerikai kereskedelmi minisztérium egyik tisztviselője szerint a török-amerikai kapcsolatok jelentős növekedés előtt állnak, és a török gazdaság erősödése várhatóan további együttműködési lehetőségeket teremt.

[A Tüpraş vezeti a Top 500 ipari vállalkozás listáját](#)

A Tüpraş olajfinomító ismét az első helyen végzett az Isztambuli Iparkamara (İSO) Top 500 ipari vállalkozás listáján, 2023-ban 484,2 milliárd török líra (14,7 milliárd dollár) termelési alapú árbevételével.

[A Turkish Airlines lett Európa legjobb légitársasága](#)

A Skytrax által végzett független felmérések eredményei alapján a légitársaság két másik csúcspdíjat is elnyert az ünnepségen, köztük a "Világ legjobb business osztályú étkeztetése" és a "Dél-Európa legjobb légitársasága" díjat. Ezek a díjak kiemelik a légitársaság kivételes szolgáltatási minőségét kiterjedt hálózatában, és aláhúzzák a légitársaság elkötelezettségét, hogy zökkenőmentes és kényelmes utazási élményt nyújtson utasainak.

FORRÁS:

<https://www.autoszektor.hu/>

<https://www.dailysabah.com/>

<https://www.hurriyetdailynews.com/>

<https://www.portfolio.hu/>

Amerikai Egyesült Államok

[Nőtt az amerikai gazdasági aktivitás júniusban](#)

Az amerikai gazdasági aktivitás 26 hónapja a leggyorsabb ütemben nőtt júniusban az S&P Global Market Intelligence gazdaságkutató intézet előzetes értékei alapján. A feldolgozóipari és szolgáltatóipari adatok egyesítésével képzett kompozit BMI előzetes értéke 54,6 pontra nőtt a májusi 54,5 pontról. Elemzők romló mutatóra, 53,5 pontra számítottak.

[A jelzáloghitelek kamata már második hete csökken az Egyesült Államokban](#)

Az Egyesült Államokban már a második egymást követő héten csökkent a 30 éves jelzáloghitelek kamata a június 14-én záródott héten.

[Kiakadt Amerika az EU-s tilalomra - Nagy károkat okozhat](#)

Az USA hivatalosan is követelte az EU-tól, hogy halassa el az erdőirtással kapcsolatba hozható termékekre vonatkozó tilalmat, mivel az amerikai termelők nem tudják teljesíteni a dokumentációs követelményeket. Az EU válaszát későbbre ígérte az üggyben.

[Durvul a harc az USA és Kína között - az autózás jövője a tét](#)

Napjaink gyorsan fejlődő autóiparában a technológia és az innováció vált a vállalatok sikerének és növekedésének hajtóerejévé. A terület két kiemelkedő szereplője, az amerikai Tesla és a

kínai BYD élen jár az elektromos járművekről (EV) és a fenntarthatóságról való gondolkodás forradalmasításában.

[1,5 milliárd dollárnyi segílyt kap Ukrajna az Egyesült Államoktól](#)

Az Egyesült Államok több mint másfél milliárd dollárt ajánlott fel Ukrajna számára humanitárius segílyként és az energiaellátás javítására – jelentette be Kamala Harris alelnök, amikor találkozott Volodimir Zelenszkij elnökkel a Svájcban rendezett békekonferencián.

[Betiltották a Kaspersky-termékek értékesítését az Egyesült Államokban](#)

Az amerikai kereskedelmi minisztérium betiltja a Kaspersky Lab Inc.-nek, az orosz víruskereső szoftvereket gyártó Kaspersky Egyesült Államokban bejegyzett leányvállalatának, hogy értékesítse szoftvereit az Egyesült Államok területén. Az intézkedés július 20-án lép életbe és szeptember 29-étől tilos a cégnek új biztonsági frissítéseket kiadnia korábbi ügyfeleinek.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://profitline.hu/>

<https://novekedes.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

Kanada

[Büntetővámok: újabb nagyhatalom csatlakozhat a Kína elleni fronthoz](#)

Csak idő kérdése, hogy Kanada is csatlakozzon a kínai villanyautó-dömping visszaszorítását célzó amerikai és uniós intézkedésekhez.

[Médiaadót követel Kanada a streamingszolgáltatóktól](#)

Kanada arra kötelezte a nagy online streaming-szolgáltatókat, hogy kanadai bevételeik 5 százalékát fizessék be a kormánynak egy olyan program keretében, amelytől évi 200 millió dollárt várnak a helyi hírek és más hazai tartalmak támogatására.

FORRÁS:

<https://itbusiness.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Latin-Amerika és a Karib-térség

[Argentína még mindig világbajnok, de már ott is lassul az infláció](#)

Ötödik hónapja csökken az infláció havi bázison Argentínában, májusban már elérte a legalacsonyabb szintet 2022 óta, de ez még kevés megnyugvást jelent az emberek számára, mert így is a legmagasabb a világon.

[Az Egyesült Államok ősi műkincseket juttat vissza Mexikónak](#)

Húsz ősi mexikói műtárgy tér haza az Egyesült Államokból, köztük egy kétezer éves maja váza, amelyet egy washingtoni filléres üzletben négy dollárért árultak - jelentette be csütörtökön a közép-amerikai ország régészeti intézete (INAH).

[Összebarátkozik a chilei lítiumforrással a Hyundai](#)

Hosszú távú beszállítói megállapodást kötött egymással a Hyundai és a Kia, illetve a chilei SQM vegyipari vállalat, a világ második legnagyobb lítium-előállítója.

[Kuba folyamatos áramkimaradásokkal néz szembe a gazdasági nehézségek közepette](#)

A gyakori áramkimaradások súlyosan károsították Kuba gazdaságát, amely 2023-ban 1-2%-kal csökkent. Ezek az üzemzavarok akadályozzák a gazdasági tevékenységeket és szítják a társadalmi elégedetlenséget egy olyan országban, amelyet már amúgy is mélyen érintett a négy éve tartó gazdasági válság.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.atv.hu/>

<https://totalcar.hu/>

<https://latinamericanpost.com/>

Közel-Kelet

[Magyarország továbbfejleszti az együttműködését az Egyesült Arab Emírségekkel](#)

Magyarország és az Egyesült Arab Emírségek sokat profitált eddig is a kétoldalú együttműködésből, így a felek készen állnak a kapcsolataik további fejlesztésére – jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Budapesten.

[Hat jelölt indulását hagyta jóvá az Örök Tanácsa Iránban](#)

A legesélyesebbnek Mohammed Baker Kalibaf, Teherán korábbi polgármestere számít, aki már háromszor indult az elnökválasztáson. A június 28-án tartandó elnökválasztásra 80-an regisztráltak, köztük Irán egyik korábbi elnöke, a konzervatív Mahmúd Ahmadinezsád, illetve a választás másik nagy esélyesének tartott Ali Laridzsáni volt házelnök, ám az ő jelöltségüket a testület elutasította.

[Irán az utolsó Öböl menti országgal is helyreállítja kapcsolatait](#)

Nyolc év után döntött úgy Irán és Bahrein, hogy helyreállítják diplomáciai kapcsolataikat, ebben egyeztek meg a felek külügyminiszterei teheráni találkozásuk során – írta az al-Dzsazíra pánarab hírportál az arab ország külügyminisztériumára hivatkozva. Elemzők szerint a keleti nagyhatalmak közbenjárása arra utal, csökken az amerikai befolyás a térségben.

[Egy alig 40 milliós ország lesz a következő években a világ legnagyobb építőipari piaca](#)

Szaúd-Arábia hatalmas összegeket fektet be gazdaságának átalakításába. A Knight Frank ingatlan tanácsadó friss jelentése szerint az ország teljes építőipari termelési értéke 2028 végére elérheti a 181,5 milliárd dollárt, ami csaknem 30 százalékos növekedést jelent a 2023-as szinthez képest.

[Külföldi befektetőkhez került a szaúdi óriáscég új részvényeladásának bő fele](#)

Szaúd-Arábia az Aramco 11,2 milliárd dolláros minapi részvényeladásának több mint felét külföldi befektetőknek értékesítette, és így több, mint 120 nemzetközi befektetőt vont be az óriásvállalatba, a bevételeket valószínűleg a szaúdi szuverén alapba irányítják.

[Washington gyanakodva figyel Kína és az Arab Emírségek „románcát”](#)

A mesterséges intelligencia terén való fokozottabb kooperációhoz vezethet az Egyesült Arab Emírségek vezetőjének pekingi látogatása. Erre már az amerikai kormányzat is felfigyelt, mivel stratégiai szektorokban erősödik az együttműködés.

[Irak közel 100 évre elegendő olajtartalékkal bír](#)

Irak, a világ egyik legnagyobb olajtermelője több mint 160 milliárd hordóra kívánja növelni nyersolajtartalékait. A Világbank szerint Irak 145 milliárd hordó bizonyított olajtartalékkal

rendelkezik, ami a jelenlegi ütemben 96 évnyi kitermelésnek felel meg. Ez a világ legnagyobb kőolajkészletei közé tartozik. A minisztérium 29 ígéretes projektet terjesztett elő.

[Európát is magával ránthatja a libanoni eszkaláció](#)

Ha betartja az ígéretét Benjamin Netanjahu, és Izrael katonai figyelme hamarosan valóban áthelyeződik a libanoni határszakaszra, azzal a közel-keleti válság egy újabb, az eddiginél sokkal veszélyesebb szakaszába lépne. Ráadásul a következmények az eddiginél súlyosabban érintenének minket is.

[Mekka: több mint 1300 ember vesztette életét az idei zarándokünnepen](#)

Közel kétmillióan vettek részt az idei zarándoklaton, ahol a hőmérséklet meghaladta az 51 fokot is. Fahd bin Abdurrahman Al-Jalajel, szaúdi egészségügyi miniszter elmondta, hogy az összes halálos áldozat 83 százaléka engedély nélkül érkezett a városba.

[Ezrével költöznek a szupergazdagok az öböl menti országba](#)

Az Egyesült Arab Emírségek a harmadik egymást követő évben is a világ első számú célpontja lesz a tehetősek számára, és az év végére rekordot jelentő, 6700 milliomos beáramlására számítanak a Henley Private Wealth Migration Report 2024-as jelentése alapján.

FORRÁS:

www.24.hu

www.economx.hu

www.hitradio.hu

www.index.hu

www.infostart.hu

www.magyar nemzet.hu

www.novekedes.hu

www.portfolio.hu

Afrika

[Szijjártó Péter: Európa nem tud biztonságos hely lenni anélkül, hogy Afrika biztonságos lenne](#)

Afrikának az egyik legsérülékenyebb területe éppen a Száhel-övezet, így elmondható, hogy az európai biztonság a Száhelben dől el – mondta Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Abdoulaye Dioppal, a Mali Köztársaság külügyekért és nemzetközi együttműködésért felelős miniszterével közösen tartott budapesti sajtótájékoztatóján.

[Kína mutathatja az utat Afrika felemelkedéséhez](#)

Mióta 1960-ban az európai uralomtól való függetlenedés nagy hulláma végigsöpört Afrikán, a kontinens egyetlen állama sem került be a világ leggazdagabb országainak exkluzív klubjába. Ma Kína mutathatja az utat Afrika felemelkedéséhez.

[A marokkóiak több mint harmada fontolgatja a kivándorlást, miközben az észak-afrikai országokra is jelentős migrációs nyomás hárul](#)

Az Arab Barometer június 7-én közzétett felmérése szerint a marokkói lakosság 35%-a gondolkodik a kivándorláson. A távozni akarók 53%-a akár a szükséges papírok nélkül is nekivágná az útnak. 26% az Egyesült Államokba, 23% Franciaországba és Kanadába, 22% Olaszországba és Spanyolországba, míg 19% Németországba távozna. A közvélemény-kutatás 2400 marokkói állampolgár bevonásával készült.

[Marokkó gigantikus sótlanító üzemmel küzd a szárazság ellen](#)

Látványos katonai tiszteletadás közepette fektették le Afrika legnagyobb sótlanító üzemének alapkövét a marokkói Casablancában. A giga beruházás első ütemét várhatóan 2026-ra fogják befejezni.

[Tíz év után újra elérhető Tunézia Debrecenből](#)

Elindult Monastirba Debrecenből a Kartago Tours charterjárata, amely szeptember 24-ig heti egyszer közlekedik. A 2024. június 4-én elindult charterjárat tíz év szünet után köti össze ismét Debrecen a közkedvelt tunéziai úti céllal. A járat az idei nyári szezonban végig, szeptember 24-ig hetente egy alkalommal, a keddi napokon repül.

[Mi keresnivalónk van egy Afrika déli részének fejlődését szolgáló szervezetben?](#)

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter bejelentette: hazánk lesz az egyik társelnöke az Európai Unió és az Afrika déli országait tömörítő gazdaságfejlesztési szervezet, a SADC következő közös találkozásán. Vízügyben remélhetnek a magyar cégek üzletet?

[Újra Cyril Ramaphosa lett Dél-Afrika elnöke](#)

Cyril Ramaphosa dél-afrikai elnököt pénteken a törvényhozók újraválasztották második ciklusára, miután pártja koalíciós megállapodást kötött korábbi politikai ellenfelével néhány órával a szavazás előtt.

FORRÁS:

www.airportal.hu

www.euronews.com

www.vasarnap.hu

<https://index.hu/>

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://privatbankar.hu/>

Ausztrália és Új-Zéland

[Ismét célt ért a „pandadiplomácia” – szent a béke Kína és Ausztrália között?](#)

A kínai miniszterelnök canberrai látogatása a két ország közötti diplomáciai viszony helyreállításának betetőzése – mondta az InfoRádióban Salát Gergely sinológus. A Pázmány Péter Katolikus Egyetem és a Magyar Külügyi Intézet munkatársa hozzátette: a kínai vezetés pontosan tudta, hogy a korábban kirótt kereskedelmi szankciókkal sokat árthat az ausztrál gazdaságnak, mostanra azonban mindkét fél belátta, jobb a békeség.

FORRÁS:

<https://infostart.hu/>

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni.